
令和 4年第 8回瑞浪市教育委員会定例会会議録 

                                  (要点筆記) 

日  時  令和 4年 7月 28日（木） 13時 30分開会 

場  所  瑞浪市役所 ４階 全員協議会室 

 

日程第 1  前回の会議録の承認 

日程第 2  本日の会議録署名委員の指名 

日程第 3  教育長諸般の報告 

日程第 4  議事 

 

 

出 席 者 

瑞浪市教育委員会 

教育長            山 田 幸 男 

1 番            羽 柴   誠 

2 番            可 児 恵 太 

3 番            柴 田 洋 子 

4 番            鈴 木 圭 子 

 

説明のため出席した事務局職員 

   事務局長           林   恵 治 

   事務局次長兼学校教育課長   滝 川 直 樹 

   教育総務課長         兼 松 美 昭 

社会教育課長         奥 谷 ひとみ 

      スポーツ文化課長       水 野 義 康 

     

職務のため出席した事務局職員 

教育総務課長補佐兼総務係長  山 崎 美 和 

      教育総務課総務係       鈴 木 佑 佳 

 

 

 

 

 



 

教育長 

 

 

 

教育長 

13時 30分、本日の教育委員会定例会の開会を宣言する。 

 

  ―市民憲章朗誦― 

 

 日程第 1、前回の会議録の承認を行います。 

会議録は、3 番 柴田洋子委員 と 4 番 鈴木圭子委員 を会議録署名委員

に指名しております。 

承認の署名をお願いします。 

   

―会議録承認署名― 

 

教育長 

 

 

 

教育長 

日程第 2、本日の会議録署名委員の指名を行います。 

本日の会議録署名委員は、教育長において、 1番 羽柴誠委員 と 2番 可

児恵太委員 の 2名を指名します。 

 

日程第 3、教育長諸般の報告に移ります。 

新型コロナウイルスの状況ですが、連日、新聞あるいはテレビ等で報道されて

いますように、全国で爆発的な感染拡大が続いています。6月は若干落ち着いて

いるような状況でしたが、7月に入り小中学生の感染拡大が続いています。夏休

みに入ったので学級閉鎖等は免れましたが、休みに入ってからもすごい勢いで感

染者が出ています。7月だけでも小学生 47名、中学生 12名、教職員 3名の感染

が判明しています。休みに入ったため、連絡が全て来ているかわからないので、

実際はもっと多いと思っています。夏休みに入ってから小中学生で 39 名、昨日

から今朝にかけて 15名の感染報告がありました。１学期（4月からのこれまで）

は小学生 121 名、中学生 38 名となり、全児童生徒の約 6％にあたる児童生徒、

教職員は 10名が感染しました。学級閉鎖は、4月と 5月に 7学級がしています。

今後の対応として、新しい県の基準は、直近 1週間の県の新規陽性者が 1日平均

700名を超えた場合の対応が示されています。具体的には、児童生徒教職員の中

で陽性者が 1名判明した時点で、一時的に学級を閉じます。そして、学校が接触

者をあらい出し、濃厚接触者にあたる児童生徒に自宅待機を要請します。その後、

感染の状況を見ながら学級閉鎖の継続あるいは解除を決定します。陽性判明者、

有症状者、自宅待機者および待機要請者合わせて学級の児童生徒数の 20％を超

えた場合には学級閉鎖を継続することになります。閉鎖期間は、様子を見ながら

3日から 5日です。現在は、夏季休暇に入っていますので、学級閉鎖は関係あり

ませんが、部活動も学級閉鎖の基準と同じ基準で対応しています。したがって、

上位大会に出場が決まっていても出場できなくなる可能性があります。一方で濃

厚接触者であっても検査を２回して症状がない場合は、練習や試合に参加しても

よいという基準もありますので、そのあたりを見ながら対応していきます。また、

夏季休業中ですので家庭からの連絡にかかっていますので、もし陽性等が出た場

合には必ず学校へ連絡していただくよう休みに入る前にお願いしています。小学

校の職員については、予防的検査を 8月末までに行い 2学期に入ります。ただし、

中学校の職員は対象外です。 

1学期の学校の状況については、幸い児童生徒の交通事故や連れ去り事案等の

事件事故に係る重大なものはありませんでしたので良かったと思っています。多

少けがなどがありましたが大事には至りませんでした。そんな中で、熱中症と、

給食で食物アレルギーによる救急搬送が数件ありました。いずれも大事には至り

ませんでしたが、再発防止に向けて検証や対策の見直しをするという事で学校は

対応しています。コロナ禍あるいは熱中症等との対応に、学校現場は、緊張感の

連続で 1学期を過ごしたと思いますが、校長のリーダーシップの基に、どの学校

も安定した学校経営を進めて、大過なく終業式を迎えたと思っています。教育長



 

訪問に同行していただいた委員の皆様から見ていただいても、どの学校も、児童

生徒も教職員も良い姿が見られたと思います。コロナ禍でまだまだ教育活動が制

限されるところがありますが、今年コミュニティ・スクールがスタートした 4

小学校を含めて、地域との繋がり等もできる範囲で行われたと思います。 

7月 6日にキャリア教育推進懇談会を開きました。この席には瑞浪ライオンズ

クラブ・桔梗ライオンズクラブ・瑞浪ロータリークラブ・青年会議所等の代表の

方にも出席いただいておりますけれども、今年代表の方が全て変わられたという

ことで、趣旨等を理解いただいて、大変前向きに会議に臨んでいただきました。

特に今年は、中学 2年生の職場体験学習を、7月 6日の時点では実施という方向

でお願いした訳ですが、これに対しても非常に協力的なご意見をいただきまし

た。 

7 月 21 日には市Ｐ連の教育講演会がありました。講師に女子栄養大学名誉教

授の金田雅代先生をお迎えして、食育についての講演をしていただきました。金

田先生は、文部科学省学校給食調査官を歴任してみえて、食育、特に給食関係で

は全国的な立場の方ですが、元は多治見市の管理栄養士をしてみえた方です。こ

の方から大変いいお話を伺いました。これまで市Ｐ連は社会教育課に事務局があ

りまして、そこで繋がりがあったわけですが、教育長が市Ｐ連に出ていくという

事は、私の在任中はありませんでした。前々からそれではいけない、市Ｐ連と教

育委員会がもっと関係を強めなければいけないと思っていた訳ですが、今回はじ

めて講演会に参加させていただき、役員の方と色々お話ができて良かったと思い

ます。10 月に県Ｐ連の大会があり、瑞浪市Ｐ連が事務局ですが、今、文化セン

ターが使えないので土岐市の文化プラザをお借りして大会を開きます。 

7 月 22 日に通信制高校の合同説明会が開かれました。高校説明会は、その時

期になると各中学校で生徒が進学すると思われる高校の先生方をお招きして説

明会を行っていますが、最近は定時制あるいは全日制の高校でなく通信制高校へ

進学する生徒が増えてきているので、今回こぶし教室がこういった説明会を設定

してくれました。出席した生徒は 10 名おりましたが、進学先を選ぶ際の選択肢

の一つとしていい情報が得られたと思います。尚、この 4 月には東濃管内で 50

名程の生徒が通信制高校へ進学したと聞いています。年々この数が増えていくの

ではないかと思います。 

7月 7日に給食センター運営委員会を開きました。この場で学校給食費の現状

を説明させていただきました。多治見市・土岐市の近隣他市を見ると今年から給

食費を値上げしています。そんな中で瑞浪市は 13 年間給食費の改定をしないで

いますが、コロナ禍及びウクライナ情勢の影響で食材費等が全般に価格高騰して

います。4月の給食食材費の赤字が約 95 万円、5 月は約 67 万円、これだけの赤

字が保護者からいただいた給食費を超えて出ています。対応につきましては、補

正予算を組みまして国の交付金「新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交

付金」を活用して赤字分を補填しています。給食費の値上げについては今年度は

考えていませんと市長さんも議会で答弁していますが、今年度の赤字分の負担に

つきましては、市の方で予算対応します。 

7 月 27 日に教員の夏季研修会に可児委員を講師にお招きして、30 数名の先生

方に「いじめ対応の構造的問題」という演題で講演をしていただきました。いじ

めの予防教育から初期対応、そして介入支援の 3つのレベルにそって、非常にわ

かりやすく具体的なお話をいただきました。また、いじめ防止対策推進法の法的

な観点からのお話や具体的な例をあげながらの演習を含めて、非常に有意義な会

が持てました。 

以上、教育長諸般の報告とします。 

  

教育長 

 

 それでは、日程第 4 議事に移ります。 

 「議第２１号 令和４年度瑞浪市教育委員会点検評価報告書（令和３年度事業）



 

 

  

 

教育総務課長 

 

教育長 

 

羽柴委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育総務課長 

 

 

社会教育課長  

 

 

 

 

教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

スポーツ文化課長 

 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

について」を議題とします。 

本案について、事務局に説明を求めます。 

 

---提案説明--- 

 

ただいま提案説明がありましたが、本議案について、質疑はありませんか。 

 

 基本目標 1の施策 4「豊かな心の育成」がＣからＡに大きく上がっているが、

大きな成果を出した要因があれば教えていただきたい。 

 基本目標 1の施策 2の②「外国語活動の充実」で「英語の授業が分かる」と回

答する生徒の割合が少ないとあり、取組として少人数に分けて対応するとある

が、小人数に分けると英語がわかるようになるのか疑問に思います。 

 基本目標 1の施策 5の①「学校における体力づくりの充実」について私も前々

から体力の低下を心配していますが、コロナ禍で運動ができない状態で仕方がな

いとも思いつつ、県の平均と比べた時に瑞浪市が低いデータが出ているのは、瑞

浪市がコロナ対応を厳しくしていた為に体力が落ちたのか、他市はコロナ禍でも

活動を続けていたので体力が落ちなかったのか伺いたい。 

 全体にコロナの影響で成果が出にくい事業があったと思いますが、精一杯取り

組んだ事業は、結果が出なくても仕方がないと思います。縛られた条件の中で工

夫していただいて、結果がこの程度となってしまったものは、もっと良く評価し

ても良いと思いますが、どのような評価基準で行いましたか。 

  

 評価基準につきましては、委員会のなかでもご質問がありました。結果として

低くなっても仕方がないので、純粋に成果として評価していただきました。 

 

 各地区公民館、中央公民館や図書館で色んな講座を一生懸命やっていただいて

きました。確かに努力をして開催していますが、参加者が減ってしまったのは事

実ですので、評価が下がっていますが、委員さんの中でも内容については頑張っ

てやっているという評価はいただきました。 

 

点検評価委員さんの総評の中で、「前年に引き続き、新型コロナウイルス感染

症の影響を受けながらの事業実施となり、できる範囲での取り組みが実施されて

おりました。感染状況の収束が見えない中で、今後は、コロナ禍での感染対策を

取りながら事業が実施できるよう、実施方法のさらなる工夫が必要となります。

その時々の状況の中で、でき得ること、改善できることを意識して事業を進めて

いただきたい。」という意見をいただいておりますので合わせてご報告します。 

 

 コロナの影響で講座やイベントの回数が予定回数を下回り評価としてはＢで

した。令和 4年度につきましては、感染対策を十分に行ったうえで予定通り行っ

ていきたいと考えています。 

 

 ＣからＡに上がった理由については、アンケートを実施したときに、その結果

を組織で共有しながら個別で対応するという事をしっかりできていたことと、教

育相談担当の者の研修会で実際に検証を行うことによって総合的な相談体制が

とれ、対応できるようになったことがあげられます。 

 体力の低下については、気になるところで、色々なところで話題になっていま

す。健康教育委員会の中でも体力をつけるためにどのような取り組みをしていく

か具体的に検討されて手を打たれると思います。また、昔に比べて歩かなく、バ

ス通学以外にも保護者の送り迎えが増える等、基本的な運動量が減っていること

もさらに加味されていると思います。コロナ禍でなかなか運動に親しめなかった



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

羽柴委員 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

学校教育課長 

 

教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

教育長 

 

事も大きな影響だと思っていますので、その辺りを健康教育委員会で 

明らかにしながら、具体的にどこに力を入れていくか、共通理解しあっていこう

と考えています。 

 英語については、なかなか力が付かない現況です。少人数であれば良いかとい

う疑問もあるのですが、目が行き届いて、コミュニケーションをとる機会が増え

るという点では、有効な手立ての一つだと思っております。しかし、根本には授

業のあり方や教職員の指導についても改善する点があると思っていますので、市

教委としてアドバイスできればと考えています。 

 

他に質疑はありませんか。 

 

 基本目標 1 の施策 2 の①で課題として、「小学生においては国語・算数の多く

の評価項目で全国平均を下回っています。」とあります。以前からこのような結

果が出ていますが、中学校になるとアップしています。ここだけ見ると小学校の

先生は何をしているのかと思うかもしれませんが、そうではなく、小学校の先生

が学ぶ楽しさや将来的に伸びていく道筋をきっちり作っておくと中学に入って

良くなるわけで、出口が良ければ良いので、小学校の悪い所を非難して目先の対

策を取って折角の良い所を消してしまうことがないようにして欲しい。 

 

他に質疑はありませんか。 

 

---質疑なし--- 

 

質疑がないようですので、質疑を終結し、採決を行います。 

本議案について、原案のとおり承認することにご異議ありませんか。 

 

---異議なし--- 

 

異議なしと認めます。よって「議第２１号」は、原案のとおり可決されました。 

 

次に「議第２２号 瑞浪市立小学校及び中学校の学校規模の確保のための学区

見直しについての諮問について」及び「議第２３号 瑞浪市学区制審議会委員の

委嘱について」を一括議題とします。本案について、事務局に説明を求めます。 

 

---提案説明--- 

 

ただいま提案説明がありましたが、本議案について、質疑はありませんか。 

 

---質疑なし--- 

 

質疑がないようですので、質疑を終結し、採決を行います。 

本議案については、原案のとおり承認することにご異議ありませんか。 

 

---異議なし--- 

 

異議なしと認めます。よって「議第２２号」及び「議第２３号」は、原案のと

おり可決されました。 

 

次に「議第２４号 令和５年度使用小・中学校用教科用図書採択について」を

議題とします。 
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本議題については、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律 第１４条第

７項のただし書き」に該当するため非公開とすることについての審議をお願いし

ます。「議第２４号」について、非公開とすることに異議ありませんか。 

 

--異議なし--- 

 

異議なしと認めます。よって「議第２４号」は、非公開とします。 

本案について、事務局に説明を求めます。 

 

---提案説明--- 

 

ただいま提案説明がありましたが、本議案について、質疑はありませんか。 

 

---質疑なし--- 

 

質疑がないようですので、質疑を終結し、採決を行います。 

本議案については、原案のとおり可決することにご異議ありませんか。 

 

---異議なし--- 

 

異議なしと認めます。よって「議第２４号」は、原案のとおり可決されました。 

「議第２４号 令和５年度使用小・中学校教科用図書採択について」は、８月

末日まで非公開とします。 

 

次に「議第２５号 瑞浪市民図書館指定管理者選定委員会委員の委嘱につい

て」を議題とします。本案について、事務局に説明を求めます。 

 

---提案説明--- 

 

ただいま提案説明がありましたが、本議案について、質疑はありませんか。 

 

---質疑なし--- 

 

質疑がないようですので、質疑を終結し、採決を行います。 

本議案については、原案のとおり可決することにご異議ありませんか。 

 

---異議なし-- 

 

異議なしと認めます。よって「議第２５号」は、原案のとおり可決されました。 

 

以上で本定例会に提出された議案の審議が終わり、本日の日程が終了いたしま

した。 

これをもちまして令和４年第８回瑞浪市教育委員会定例会を閉会します。 

 

 

14時 11分 終了 

 

 

 


